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POPULATION OBSERVÉE

ÉCHANTILLON 

COLLECTE DE DONNÉES

PONDÉRATION

LÉGENDE 

L’effectif étudiant, le personnel et les membres du corps professoral de Concordia

1 595 répondants, dont :
• 937 étudiants
• 232 membres du corps professoral
• 350 membres du personnel

Du 19 avril au 3 mai 2018

Les résultats ont été pondérés de façon à refléter la répartition des différents rôles à Concordia.

Signification du code de couleurs :

OBJECTIFS ET MÉTHODOLOGIE 

OBJECTIFS

Évaluer ce qui suit :
• La connaissance des politiques et des ressources
• La connaissance et l’utilisation des ressources et de la formation
• Les perceptions de la façon dont Concordia traite les cas de violence à caractère sexuel
• L’accessibilité de l’information

Bon 

Acceptable 

Problématique
Faible
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• Le sentiment de sécurité est moyen (3,9) et diffère grandement entre 
les femmes (3,6) et les hommes (4,3).

• Près du dixième (9 %) de la population a déclaré avoir subi de la 
violence à caractère sexuel à Concordia, et 17 % préfèrent ne pas 
répondre.  

IMPORTANCE PERÇUE 

3.1

3.3

3.5

At t it ude de Co ncor di a q uant  à  l a
pr éven ti on

Niveau d’engagement perçu

N ivea u d e p ri or it é per çu pour
C oncor di a

Importance qu’accorde Concordia à la 
violence à caractère sexuel – Sur une échelle de 5

Répondants : 1 595

Sentiment de sécurité à Concordia
Répondants : 1 595

Niveau d’importance qu’accorde 
personnellement la communauté à la 
violence à caractère sexuel : 3,2/5

72

2

17

9

N’a pas subi de 
violence à 
caractère sexuel

Ne sait  pas

Pr éf ère ne pas
r épondr e

• La communauté juge qu’il y a une perception que Concordia accorde un 
degré de priorité moyen à la violence à caractère sexuel. 

• La perception du niveau d’engagement de Concordia dans sa réaction 
face à la violence à caractère sexuel est discutable. Il en va de même 
pour la perception des efforts déployés sur le plan de la prévention.

• Fait à noter, le niveau d’importance accordé par la communauté à 
la violence à caractère sexuel n’est également pas très élevé. Il 
correspond au niveau perçu d’engagement de l’Université. 

• Ces résultats révèlent la nécessité de sensibiliser et de mobiliser 
la communauté.  

3,9/5
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NIVEAU DE CONNAISSANCE

2.8

2.9

3

3

H aut e d ir ect ion

C orp s p rof esso ra l

Pe rso nnel

Ét udi ant s

C onnaissance des causes et des 
conséquences de la  v io lence à caractère 

sexuel
Sur une échelle de 5
Répondants : 1 595

Formation En ont entendu 
parler

%

Y ont 
participé 

%

Discussions informelles
+ 50 + 13

Semaine de la sécurité sur le 

campus + 45
2

Formation aux journées 

d’accueil

37 5

Séances d’information 33 4

Formation officielle sur le 

campus

28 5

• Le niveau de connaissance des politiques et des 
ressources est très faible. Il est légèrement plus élevé 

parmi les répondants âgés de plus de 55 ans (2,7), les 
membres du corps professoral (2,9) et les membres du 

personnel (2,6), bien que ces résultats demeurent tout 
de même faibles.

• La connaissance des causes et des conséquences de la 

violence à caractère sexuel, peu importe le rôle à 
Concordia.  

• Les résultats quant à la connaissance des différentes 
activités de formation et à la participation à celles-ci 
reflètent le faible niveau de connaissance observé ci-

dessus.  

Niveau de connaissance des politiques et des 
ressources 2,1/5
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2/5

SIGNALEMENT

A  signalé un incident lié à la vio lence à caractère sexuel à C oncordia : 2 %

2.9

3.3

3.4

3.4

Mesures prises contre l’agresseur

Soutien de l’Université

En quêt e

Si t uat ion pr ise  au  sé ri eux

Probabilité que des mesures soient prises à 
la suite d’un signalement – Sur une échelle de 5

Répondants : 1 595

2

2.1

2.5

Qu’arrive-t-il à la suite d’un 
signalement?

O ù p or ter  pla int e

Où trouver de l’aide

Niveau de connaissance
Sur une échelle de 5
Répondants : 1 595

72

6
3

17
2 N’a pas subi de 

violence à 
caractère sexuel
N’a pas fait de 
signalement

Ne sait  pas

Pr éf ère ne pas
r épondr e • Le taux de signalement est faible, 70 % des survivantes et survivants ne 

signalant pas l’incident. 

• Les personnes qui l’ont signalé n’ont PAS été satisfaites de la façon dont la 
situation a été gérée (2/5; 70 % ont accordé une note de 1 ou 2). Les 
principales raisons de cette insatisfaction sont les suivantes :

• Le faible taux de signalement peut s’expliquer par le fait que les gens ne 
savent pas quoi faire (facteur de dissuasion mentionné spontanément par 
31 % des répondants). Le graphique ci-contre illustre de façon éloquente le 
manque de connaissance relativement aux solutions possibles en cas 
d’incident. 

• La confiance dans la prise de mesures à la suite d’un signalement dépasse 
le niveau de connaissance.

• Le fait de croire qu’aucune mesure ne serait prise à la suite d’un 
signalement est la deuxième raison mentionnée spontanément de ne pas 
signaler un incident (56 %). Elle obtient un résultat presque équivalent à la 
crainte de représailles, mentionnée par 58 % des survivantes et des 
survivants. 

N iveau de satisfaction  à l’égard  du processus de signalem ent

Répondants : 54

Rien n’a été fait Aucune conséquence pour l’agresseur

S’est fait répondre qu’on ne pouvait rien 
faire 

Manque de soutien

Absence de suivi Attitude négative du personnel

Manque d’information Non-respect de la confidentialité
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RESSOURCES

Ressources En ont 

entendu 

parler

% 

Y ont 

fait 

appel

%

Accessibilité

/5

Pertinence 

de l’aide 

offerte

/5

Service de santé 91

+ 36
3,4 4,2

Direction de la vie 

étudiante

89 6 3,3 3,9

Service de sécurité 88

+ 17
4,1 4,1

Service de consultation et 
de psychologie

88

+ 17
3,3 3,6

CASSAS 65 3 3,6 4,3

Centre spirituel et 
interreligieux

61 6 3,8 4,2

Bureau de l’ombudsman 49 4 3,4 3,8

Bureau des droits et des 
obligations

46 3 3,4 3,3

2.8

3

3.2

Pe rt in ence des pr ogr am m es

Pe rt in ence des pol it iq ues

D ispo nibi li té  de s r esso ur ces

Pertinence et disponibilité des 

ressources – Sur une échelle de 5

Répondants : 1 595

• La disponib ilité  et la  pertinence des ressources 
sont perçues com m e étant fa ib les. 

• Les program m es sont largem ent considérés 

com m e insuffisants.

• Seulem ent 65 %  des gens connaissent le C entre 

d ’a ide aux survivantes et survivants d ’agression 
sexuelle (C ASSAS).

• 36 %  des gens ont fa it appel au Service de santé, 
m ais il convient de se dem ander s i la  v io lence à 

caractère sexuel est en cause, car cette 

proportion est beaucoup plus é levée que celle des 
personnes qui en ont fa it l’expérience. 

• Le niveau d’accessib ilité  à toutes les ressources 
est m oyen. 

• Le C ASSAS, le Service de santé, le C entre 
spirituel et le  Service de sécurité ont obtenu de 
bons résultats en m atière de pertinence de l’a ide 

offerte. 

• Le Bureau des droits et des obligations obtient 
toutefo is un fa ib le résultat à ce chapitre. 
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COMMUNICATIONS

Facilité à trouver de l’information sur 
la violence à caractère sexuel

Répondants : 1 595

28

68

4

Ont cherché de l’information sur la violence 
à caractère sexuel

%
Répondants : 1 595

Ou i

Non

Ne sait  pas

3

14

65

18

N e sa it  p as

Pa s d u t out

En  pa rt ie

C om plèt em ent

Ont trouvé l’information recherchée
%

Répondants : 512

3/5

22

28

29

35

36

40

64

Bu ll eti n éle ctr oni que

Vi déo s en  l ign e

Fo rm at io n e n
per son ne

Pr ése nta ti ons en
per son ne

Af f iche s

M édi as socia ux

C our ri el

Mode de communication préféré en ce qui a trait à la 
violence à caractère sexuel

3 principaux  
Répondants : 1 595

%

• Plus d’un quart de la communauté a cherché de l’information sur la violence à 
caractère sexuel, pour se rendre compte qu’elle n’était pas facilement accessible (2,9 
comparativement à 3,1 pour ceux qui ne se sont pas renseignés). 

• Les résultats dans le coin inférieur gauche indiquent que l’information accessible 
semble être incomplète ou difficile à trouver. 

• Le courriel est sans aucun doute le mode de communication préféré.


